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60-PLUS-TOUR
– Der Ausflug ab 60 Jahre –

Dienstag, 24. September 2024

Bodensee

• 09.00 Uhr  Abfahrt in Unterkochen
  Rathausplatz

• Bus 1
 11.00 Uhr   Führung und Besichtigung 

vom Milchviehbetrieb und 
Brennerei mit Verkostung auf 
dem Hof Ganal (ca. 1,5 Stunden)

 13.00 Uhr  Mittagessen im Gasthof „Adler“ 
in Wangen

• Bus 2
 11.00 Uhr   Mittagessen im Gasthof „Adler“ 

in Wangen
 13.00 Uhr   Führung und Besichtigung 

vom Milchviehbetrieb und 
Brennerei mit Verkostung auf 
dem Hof Ganal (ca. 1,5 Stunden)

• 16.00 Uhr   gemeinsame Bodenseeschiff-
fahrt „Bregenzer Bucht“ (ca. 
1 Stunde)

• 17.00 Uhr  Abfahrt zur Abendeinkehr
• 18.45 Uhr   Abendeinkehr in der „Hof-

schenke Zum Schwarzen Beck“
• 20.15 Uhr  Abfahrt nach Unterkochen
• ca. 21.00 Uhr  Rückkehr nach Unterkochen

Anmeldung 
beim Bezirksamt Unterkochen, 

Zimmer 1 – EG 
Vorreservierungen können 

nicht erfolgen.

Fahrpreis einschließlich Eintritte und Führung 

bar 35,00 Euro/Person (bei der Anmeldung zu 

bezahlen).

Mittag- und Abendessen ist nicht im Preis ent-

halten.

Achtung: 
Die Teilnehmerzahl 

ist begrenzt!

Mitteilungsblatt Kocherburgbote – Erscheinungstermin KW 38

Kalenderwoche  Erscheinungstag Redaktionsschluss

38 Donnerstag, 19.09.2024 Freitag, 13. September 2024, 12.00 Uhr

Wir bitten um Beachtung.
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Einladung zur Sitzung 
des Ortschaftsrats 
Unterkochen
 
Sitzungstermin:
Montag, 09.09.2024, 17.30 Uhr
Raum, Ort:
Rathaus Unterkochen, Sitzungssaal, 
Rathausplatz 9, 73432 Aalen-Unter-
kochen 

Tagesordnung

Öffentlicher Teil 

1.  Ehrung von Mitgliedern des Ort-
schaftsrats Unterkochen 

2.  Verabschiedung der ausscheiden-
den Mitglieder des Ortschaftsrats 
Unterkochen 

Einladung zur kons-
tituie ren den Sitzung  
des Ortschaftsrats 
Un terkochen

Sitzungstermin: 
Montag, 09.09.2024, 18.00 Uhr
Raum, Ort: 
Rathaus Unterkochen, Sitzungssaal, 
Rathausplatz 9, 73432 Aalen-Unter-
kochen

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1.  Einführung und Verpflichtung der 
neu gewählten Mitglieder des Ort-
schaftsrats Unterkochen

 30Uk24/002
2.  Vorschlag an den Gemeinderat für 

die Wahl einer Ortsvorsteherin / 
eines Ortsvorstehers und ihrer / 
seiner Stellvertreter*innen für den 
Stadtbezirk Unterkochen

 30Uk24/003
3.  Mittelanmeldung des Stadbezirks 

Unterkochen zum Haushalt 2025; 
Priorisierung der Projektliste

4.  Beantwortung von Anfragen der 
Ortschaftsräte

5.  Bekanntgaben und Anfragen

Geänderte Öffnungszei-
ten im Standesamt und 
Bürgeramt Unterkochen
Das Standesamt Unterkochen ist vom 
Mittwoch, 04.09.2024, bis Freitag, 
20.09.2024, geschlossen.
Das Bürgeramt Unterkochen ist am 
Donnerstag, 05.09.2024, 12.09.2024 
sowie 19.09.2024, vormittags ge-
schlossen. Am Montag, 09.09.2024, 
sowie 16.09.2024 ist das Bürgeramt 
Unterkochen nachmittags geschlos-
sen.

Der Wochenmarkt Aalen 
am 14. September entfällt

Aufgrund der Reichsstädter Tage, die 
von Freitag, 13., bis Sonntag, 15. Sep-
tember, stattfinden, entfällt am Sams-
tag, 14. September, der Aalener Wo-
chenmarkt. Auf regionales Einkaufen 
muss jedoch nicht verzichtet werden: 
Der Wochenmarkt auf dem Festplatz 
Unterrombach am Freitag, 13.  Sep-
tember, findet wie gewohnt von 9.00 
bis 15.00 Uhr statt, ebenso der Wo-
chenmarkt in Unterkochen (Rathaus-
platz) von 7.30 bis 12.15 Uhr. Auch der 
Wochenmarkt auf dem Wasseralfin-
ger Karlsplatz findet wie gewohnt am 
Samstag, 14. September, von 7.00 bis 
12.30 Uhr statt. 

Aktuelle InformationenOrtschaftsrat 
Unterkochen
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Bahnübergang Wöhrstraße gesperrt

Der Bahnübergang an der Wöhrstraße ist von Donnerstag, 
05.09.2024, bis Freitag, 06.09.2024, wegen Asphaltierar-
beiten aufgrund des Neubaus des Kreisverkehres Aalener 
Straße gesperrt. Die Umleitung erfolgt über die Färberstra-
ße, Knöcklingstraße und Wöhrstraße. In dieser Zeit ist das 
Parken in der Färberstraße verboten.

Teil der Langertstraße wegen 
Straßenarbeiten gesperrt

Ab 4. September ist ein Teil der Langertstraße gesperrt. 
Betroffen ist der Abschnitt zwischen der Einmündung 
Johann-Gottfried-Spießhofer-Ring bis zum forstwirt-
schaftlichen Weg hinter dem Wanderparkplatz. 

Bei den Baumaßnahmen werden Wasserleitungen verlegt 
und der Belag von Fahrbahn und Gehwegen erneuert. Für 
die Dauer der Arbeiten entfällt die Bushaltestelle Mähren-
straße, die Buslinie wird umgeleitet. Der Parkplatz in der 
Langertstraße ist aufgrund der Baumaßnahmen ebenfalls 
nicht nutzbar. Umleitungen für den Verkehr sind ausge-
schildert. 

Die Arbeiten werden voraussichtlich bis Mitte Dezember 
2024 abgeschlossen sein. 

Aktueller Baustellenplan für das 
Stadtgebiet Aalen

Die Stadt und die Stadtwerke Aalen arbeiten gemeinsam 
daran, die Verkehrsinfrastruktur in der Stadt weiter zu op-
timieren und auszubauen. Es folgt eine Übersicht über 
Projekte, die in der Kernstadt und in den Stadtteilen im 
September gestartet werden oder sich bereits in der Um-
setzung befinden:

Maßnahmen in Aalen:

Bereich Innenstadt

Wegen der Umbauarbeiten am Schwäpo-Gebäude und 
am ehemaligen Spielzeug-Wanner kann es im Bereich 
Ecke Roßstraße/Reichsstädter Straße wegen Baustellen-
fahrzeugen noch bis Ende Oktober immer wieder zu Be-
hinderungen kommen.

Wegen des Baus eines neuen Geschäftshauses kommt es 
derzeit im Bereich des Östlichen Stadtgrabens zu Behin-
derungen. Die Fahrbahnbreite im Östlichen Stadtgraben 
ist wegen der Baustellenabsperrungen eingeschränkt.

Wegen der Bauarbeiten zur Wiederherstellung des Gaul-
bads ist der Fuß- und Radweg an der Stuttgarter Straße und 
der Friedrichstraße entlang des Rathauses gesperrt. Die 
Umleitung ist ausgeschildert und beginnt an der Fußgän-
gerampel Ecke Wilhelm-Merz-Straße, führt auf der gegen-
überliegenden Straßenseite über die Stuttgarter und die 
Friedrichstraße bis zur Gartenstraße. Die Zufahrt zur Rat-
haustiefgarage ist während der gesamten Baumaßnahme 
möglich. Die Bushaltestelle an der Südseite des Rathauses 
wird während der Bauarbeiten an den Sparkassenplatz ver-
legt. Die Sperrungen dauern voraussichtlich bis Ende 2025.

Übriges Stadtgebiet

In der Max-Eyth-Straße 17 wurde wegen eines privaten 
Bauvorhabens ein Kran aufgestellt. Bis November 2024 ist 
eine halbseitige Sperrung notwendig. Der Verkehr wird 
einspurig an der Baustelle vorbeigeleitet. 

Für die Erschließung des neuen Kombibades wird die 
westliche Zufahrt zum Parkplatz an der Hirschbachstraße 
verbreitert und ist deshalb bis voraussichtlich April 2025 
gesperrt. Die Stellplätze sind über die östliche Zufahrt er-
reichbar. Wegen der Baumaßnahme ist der Parkplatz teil-
weise gesperrt und kann daher nur eingeschränkt genutzt 
werden. 

In der Langertstraße wird derzeit unter Vollsperrung der 
Straßenbelag erneuert. Der Bauabschnitt erstreckt sich 
von der Einmündung Johann-Gottfried-Spießhofer-Ring 
bis zum Beginn des forstwirtschaftlichen Wegs nach dem 
Wanderparkplatz, dessen Stellplätze während der Bauzeit 
nicht genutzt werden können. Die Umleitungen für den 
motorisierten Verkehr sind ausgeschildert, ebenso für den 
Fuß- und Radverkehr. Die Arbeiten dauern voraussicht-
lich bis Ende 2024.
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Als vorbereitende Maßnahme zur Be-
seitigung des Bahnübergangs Walk-
straße wird im Kreuzungsbereich Alte 
Heidenheimer Straße und Hegel-
straße derzeit ein Kreisverkehr her-
gestellt. Der Kreuzungsbereich ist für 
den gesamten Verkehr gesperrt. Die 
Umleitungen für den motorisierten 
Verkehr sowie Fahrradfahrerinnen 
und Fahrradfahrer sind ausgeschil-
dert. Fußgängerinnen und Fußgänger 
werden gebeten, auf eine der parallel 
verlaufenden Straßen auszuweichen. 
Die Arbeiten dauern voraussichtlich 
bis Ende 2024. 

Wegen eines Bauvorhabens in der 
Friedrichstraße ist der Gehweg auf 
der stadteinwärts führenden Straßen-
seite derzeit gesperrt. Eine Umleitung 
für Fußgängerinnen und Fußgän-
ger ist ausgeschildert. Zudem ist die 
Fahrbahn zurzeit nur einspurig be-
fahrbar, der Verkehr wird mit einer 
Baustellenampel geregelt. Die einsei-
tige Sperrung kann voraussichtlich 
am 13. September wieder aufgehoben 
werden, die Sperrung des Gehwegs 
Anfang Juni 2025. 

Im Geierweg wird derzeit im Auftrag 
der Stadtwerke eine neue Wasserlei-
tung verlegt. Der Baubereich erstreckt 
sich von der Einmündung Sauer-
bachstraße bis zur Hausnummer 38. 
In diesem Bereich ist der Geierweg 
halbseitig gesperrt, der gesamte Ver-
kehr wird mittels Beschilderung ein-
spurig an der Baustelle vorbeigelei-
tet. Fußgängerinnen und Fußgänger 
werden gebeten, den Gehweg auf der 
gegenüberliegenden Straßenseite zu 
benutzen. Die Baumaßnahme kann 
voraussichtlich Mitte November ab-
geschlossen werden. 

Im Hohholzweg und in der Limes-
straße werden derzeit Stromleitun-
gen für neue Wohnbebauung verlegt. 
Deswegen muss der südliche Geh-
weg in der Limesstraße zwischen den 
Hausnummern 45 und 55 gesperrt 
werden. Fußgängerinnen und Fuß-
gänger werden gebeten, den Gehweg 
auf der gegenüberliegenden Straßen-
seite zu benutzen. Die Straße bleibt 
für den Verkehr passierbar, es muss 
jedoch mit Behinderungen gerech-
net werden. Die Fertigstellung der 
Maßnahme ist für Anfang Oktober 
geplant. 

Maßnahmen in Wasseralfingen:

In der Schlegelstraße werden derzeit 
zwischen den Hausnummern 1 und 
8/1 Kanal- und Straßenbauarbeiten 
durchgeführt. Während der Maßnah-
me ist eine Umleitung für den moto-
risierten Verkehr sowie Fahrradfah-
rerinnen und Fahrradfahrer über den 
Erzweg ausgeschildert. Die im Bau-
feld liegenden Grundstücke bleiben 
zu Fuß erreichbar. Die voraussicht-
liche Fertigstellung der Baumaßnah-
me ist für Dezember geplant. 

In der Schafgasse wird derzeit der 
Gehweg saniert. Deshalb ist die 
Schafgasse halbseitig gesperrt, der 
gesamte Verkehr wird mit einer Bau-
stellenampel einspurig an der Bau-
stelle vorbeigeleitet. Fußgängerinnen 
und Fußgänger werden gebeten, den 
Gehweg auf der gegenüberliegenden 
Straßenseite zu benutzen. Die Arbei-
ten dauern voraussichtlich bis Ende 
September. 

In der Bismarckstraße werden der-
zeit Hausanschlüsse für neu verlegte 
Stromhauptleitungen hergestellt. Seit 
Anfang September läuft der zweite 
Bauabschnitt der Maßnahme, der von 
der Bismarckstraße 171 über die Karl-
Kessler-Straße bis zur Trafostation 
auf Höhe der Knappenstraße 6 reicht. 
Der motorisierte Verkehr sowie Fahr-
radfahrerinnen und Fahrradfahrer 
können die genannten Straßen wei-
terhin befahren, es muss aber mit 
Behinderungen gerechnet werden. 
Fußgängerinnen und Fußgänger 
werden gebeten auf eine der Parallel-
straßen auszuweichen. Das Ende der 
Bauarbeiten ist für Ende Dezember 
vorgesehen. 

Maßnahmen in Unterkochen:

Aufgrund des Abrisses und anschlie-
ßenden Neubaus einer Brücke im 
Quellenweg ist die Waldhäuser Straße 
derzeit zwischen den Gebäuden mit 
den Hausnummern 25 bis 30 halb-
seitig gesperrt. Die Verkehrsregelung, 
auch für den Radverkehr erfolgt über 
eine Baustellenampel. Fußgängerin-
nen und Fußgänger werden durch 
die Bauarbeiten nicht eingeschränkt. 
Läuft alles nach Plan, ist die Baumaß-
nahme bis Ende Oktober abgeschlos-
sen. 

In der Aalener Straße wird auf Höhe 
der Einmündung Kocherstraße ein 
neuer Kreisverkehr hergestellt. Über 
die gesamte Bauzeit bis Ende 2024 
wird der Verkehr über eine Baustel-
lenampel geregelt. Es wird empfoh-
len, das Gebiet weiträumig über die 
B19 zu umfahren. 

Maßnahmen in Hofen:

In Hofen wird derzeit das Baugebiet 
Eichholzweg erschlossen. Parallel 
dazu erfolgt die Sanierung der Dorf-
straße im Bereich des neuen Bauge-
biets. Daher sind die Dorfstraße und 
der Eichholzweg für alle Verkehrs-
teilnehmerinnen und Verkehrsteil-
nehmer voll gesperrt. Der Zugang 
für Anwohnerinnen und Anwohner 
ist gewährleistet. Die Umleitungen 
für den motorisierten Verkehr sowie 
Fahrradfahrerinnen und Fahrradfah-
rer sind ausgeschildert. Fußgängerin-
nen und Fußgänger werden gebeten, 
auf Parallelstraßen auszuweichen. 
Von der Vollsperrung betroffen sind 
auch die Bushaltestellen „Dorfstra-
ße“, „Rose“ und „Hofen/Bahnhof“, die 
während der Bauzeit nicht angefah-
ren werden können und entfallen. 
Fahrgäste werden gebeten, auf die 
Bushaltestelle „Albblickstraße“ auszu-
weichen. Die Bushaltestelle „Wasser-
alfingen/Friedhof“ entfällt ebenfalls. 
Hier erfolgt die Ersatzversorgung 
über den Bushalt „Steigäcker“. Die 
Arbeiten dauern voraussichtlich bis 
Oktober 2025. 

INFO:
Der aktuelle Baustellenplan ist auch 
unter www.aalen.de/baustellenplan 
zu finden. Der nächste Baustellen-
plan erscheint im Oktober. 

Wertstoffinseln sind kein Müllabladeplatz!
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Termine zum 
Schuljahresstart 2024/25

Das neue Schuljahr beginnt am 
Montag, 9. September. Zur Eröff-
nung des neuen Schuljahres findet 
an diesem Tag in der Kernstadt in 
der Stadtkirche um 8.00 Uhr ein 
ökumenischer Gottesdienst für 
Schülerinnen und Schüler statt. 

Grauleshofschule 
9. September: 8.30 Uhr, Unterrichts-
beginn Klassen 2 bis 4; 12.15 Uhr, 
Schulschluss, Beginn der Betreuung 
11. September: 17.00 Uhr Einschu-
lungsgottesdienst in der St.-Elisa-
beth-Kirche 
12. September: Einschulung der Klas-
sen 1 

Greutschule 
9. September: 8.00 Uhr, ökumeni-
scher Gottesdienst in der Salvator-
kirche; 9.00 Uhr, Unterrichtsbeginn 
Klassen 2 bis 4 
11. September: 9.00 Uhr, Einschu-
lungsgottesdienst in der Salvator-
kirche; 10.00 Uhr, Einschulungsfeier 
Klasse 1 und Grundschulförderklasse 

Langertschule 
9. September: 9.00 Uhr, Unterrichts-
beginn Klassen 2 bis 4; 12.00 Uhr, 
Schulschluss, Beginn der Betreuung 
12. September: 9.00 Uhr, Einschu-
lungsgottesdienst in der St.-August-
inuskirche; 10.00 Uhr, Einschulungs-
feier Klasse 1 in der Langertschule 

Kappelbergschule Hofen 
9. September: 8.30 Uhr, Schulbeginn 
Klassen 2 bis 4; 9.00 Uhr, Schulan-
fangsgottesdienst in der St.-Georg-
Kirche Hofen; 13.00 Uhr, Schulschluss, 
Betreuung bis 15.30 Uhr 
12. September: 9.00 Uhr, Einschu-
lungsgottesdienst in der St.-Georg- 
Kirche Hofen; 10.00 Uhr, Einschu-
lungsfeier der Klassen 1 in der Glück-
Auf-Halle 

Rombachschule Unterrombach 
9. September: 8.35 Uhr, Schulbeginn 
für die Klassen 2 bis 4; 12.10 Uhr, 
Schulschluss, Beginn der Betreuung 
11. September: 9.30 Uhr, Einschu-
lungsfeier im Bonhoefferhaus Unter-
rombach 

Braunenbergschule 
9. September: 8.00 Uhr, Gottesdienst 
in der Magdalenenkirche; 9.45 Uhr, 
Unterrichtsbeginn 
11. September: 17.00 Uhr, Segnungs-
gottesdienst zur Einschulung in der 
Magdalenenkirche 
12. September: 10.00 Uhr, Einschu-
lungsfeier der Klassen 1 in der Spie-
selhalle 

Freie Waldorfschule 
9. September: 8.00 Uhr, Schulbeginn 
Klassen 2 bis 13 
11. September: 10.00 Uhr, Einschu-
lungsfeier der Klasse 1 

Schwarzfeldschule Dewangen 
9. September: 8.45 Uhr, Schulbeginn 
Klassen 2 bis 4; 9.15 Uhr, Schülergot-
tesdienst 
11. September: 8.30 Uhr, Einschu-
lungsgottesdienst; 9.30 Uhr, Ein-
schulungsfeier 

Gartenschule Ebnat 
9. September: 8.00 Uhr, Schulbeginn 
für Klassen 2 bis 4 
11. September: 10.00 Uhr, ökum. Ein-
schulungsgottesdienst in der Kirche 
Mariä Unbefleckte Empfängnis 

Grundschule Waldhausen 
9. September: 8.15 Uhr, Unterrichtsbe-
ginn Klassen 2 bis 4; 12.40 Uhr, Schul-
schluss, Betreuung bis 13.40 Uhr 
12. September: 9.30 Uhr, Einschu-
lungsgottesdienst; 10.15 Uhr, Ein-
schulungsfeier Klasse 1 in der Turn-
halle 

Gemeinschaftsschule Welland 
9. September: 8.00 Uhr, ökum. Got-
tesdienst in der Bonifatiuskirche; 
9.00 Uhr, Unterrichtsbeginn für die 
Klassen 2 bis 10 
11. September: 9.00 Uhr, Ökum. Got-
tesdienst in der Bonifatiuskirche; 
10.00 Uhr, Einschulungsfeier der 
Klasse 1 im WeststadtZentrum 

Hermann-Hesse-Schule 
9. September: 7.45 Uhr, Unterrichts-
beginn, kein Gottesdienst 
11. September: 10.00 Uhr, Einschu-
lungsfeier Klasse 1, kein Gottesdienst 

Reinhard-von-Koenig-Schule Fach-
senfeld 
9. September: 8.00 Uhr, Unterrichts-
beginn der Klassen 2 bis 4; 12.20 Uhr, 
Schulschluss, keine Betreuung! 

12. September: 13.30 Uhr, Einschu-
lungsfeier der 1. Klassen in der Turn- 
und Festhalle in Fachsenfeld 

Schillerschule 
9. September: 8.00 Uhr, Schüler-
gottesdienst (Stadtkirche); 9.00 bis 
12.05 Uhr, Unterricht Klassen 2 bis 10; 
Beginn der Ganztagesbetreuung in 
der Grundschule um 6.45 Uhr bis Un-
terrichtsbeginn; Betreuung nach Un-
terrichtsende bis 13.40 Uhr, 14.30 Uhr 
bzw. 16.00 oder 17.00 Uhr; 19.00 Uhr 
Elternabend für Eltern der Klasse 1
11. September: 9.00 Uhr, Einschu-
lungsgottesdienst (Marienkirche); 
10.00 Uhr, Einschulungsfeier der 
Klasse 1 in der Schillerschule 

Realschule Galgenberg 
9. September: 8.00 Uhr, ökum. Got-
tesdienst in der Stadtkirche; 9.00 Uhr, 
Unterrichtsbeginn Klassen 6 bis 10 
10. September: 9.30 Uhr, Aufnahme-
feier Klasse 5 in der Aula 

Uhland-Realschule 
9. September: 8.00 Uhr, ökum. Got-
tesdienst in der Stadtkirche; 9.00 Uhr, 
Schulbeginn für die Klassen 6 bis 10 
10. September: 9.30 Uhr, Aufnahme-
feier für die Klassen 5 in der Aula 

Kocherburgschule Unterkochen 
9. September: 8.30 Uhr, Unterrichts-
beginn Klassen 2 bis 4 und 6 bis 10 
10. September: 9.45 Uhr, Aufnahme-
feier der Klassen 5 in der Mensa der 
Kocherburgschule 
11. September: 9.00 Uhr, ökum. Ein-
schulungsgottesdienst in der Ma-
rienkirche Unterkochen; 10.00 Uhr, 
Einschulungsfeier der Klassen 1 in 
der Festhalle in Unterkochen 

Weitbrechtschule 
9. September: 7.45 Uhr, Unterrichts-
beginn Klassen 2 bis 9 
13. September: 9.45 Uhr, Einschulungs-
feier Klasse 1 in der Weitbrechtschule 

Karl-Kessler-Schule 
9. September: 8.00 Uhr, ökum. Got-
tesdienst in der Magdalenenkirche 
Klassen 2 bis 4; 8.00 Uhr, ökum. Got-
tesdienst in St. Stephanus Klassen 6 
bis 10; 9.00 Uhr, Unterrichtsbeginn 
Klassen 2 bis 4 und Klassen 6 bis 10 
10. September: 9.45 Uhr, feierliche 
Begrüßung der Klassenstufe 5 in der 
Aula, Gebäude A; anschließend Un-
terricht bis 12.10 Uhr 
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11. September: 17.00 Uhr, Segnungsgottesdienst zur Ein-
schulung in der Magdalenenkirche 
12. September: 14.00 Uhr, Aufnahmefeier der 1. Klassen in 
der Aula, Gebäude A 

Theodor-Heuss-Gymnasium 
9. September: 8.00 Uhr, Gottesdienst in der Stadtkirche 
oder Salvatorkirche; 9.00 Uhr, Unterrichtsbeginn Klassen 
6 bis 13; 9.30 Uhr, Begrüßung der Klassen 5 in der Aula 

Schubart-Gymnasium 
9. September: 8.00 Uhr, ökum. Gottesdienst in der Stadt-
kirche; 9.00 Uhr, Unterrichtsbeginn Klasse 6 bis Kursstufe 
2; 12.10 Uhr, Unterrichtsende 
10. September: 9.30 Uhr, Begrüßung der Klassen 5 in der Aula 

Kopernikus-Gymnasium 
9. September: 8.00 Uhr, ökum. Gottesdienst in St. Stepha-
nus; 9.00 Uhr, Unterrichtsbeginn Klasse 5 bis Kursstufe 2 

Schloss-Schule Wasseralfingen 
9. September: 8.00 Uhr, Unterrichtsbeginn, kein Gottes-
dienst 
13. September: 10.30 Uhr, Einschulung der Erstklässler, 
kein Gottesdienst

Die kompletten Ausschreibungstexte sowie Informationen 
zur Stadt Aalen sind unter www.aalen.de/karriere zu finden.

Hier findet  
Karriere Stadt.

Aktuelle 
Stellenausschreibungen

www.aalen.de

STELLENANZEIGEN

Projektmitarbeiterin (m/w/d) 
Fördermittel und Smart City
Kennziffer: 0224/3

Mitarbeiterin (m/w/d) für Service & Support 
im Bereich Spezialanwendungen
Kennziffer: 1324/1

Sachbearbeiterin (m/w/d) für die Bußgeldstelle 
in Teilzeit 50 %
Kennziffer: 3024/12

Aushilfen (m/w/d) für die Garderobe 
und die Einlasskontrolle in der 
Stadthalle Aalen und im KUBAA
Kennziffer: 4824/6

Sozialpädagoginnen bzw. 
Sozialarbeiterinnen (m/w/d) in Teilzeit 50 %
mit Schwerpunkt Grundschulen und Sonder-
pädagogischen Bildungs- und Beratungszentren

Kennziffer: 5024/29

Die kompletten Ausschreibungstexte sowie Informationen 
zur Stadt Aalen sind unter www.aalen.de/karriere zu finden.

Hier findet  
Karriere Stadt.

Aktuelle 
Stellenausschreibungen

www.aalen.de

STELLENANZEIGEN

Stellvertretende Sachgebietsleitung 
(m/w/d) Schulkindbetreuung in Teil- 
oder Vollzeit 75 % - 100 %
Kennziffer: 5024/30

Beauftragte für Jugendbeteiligung (m/w/d) 
in Teilzeit 50 %
Kennziffer: 5024/31

Fachkraft für Stadtteiljugendarbeit (m/w/d) 
in Teilzeit 60 %
Kennziffer: 5024/32

Bauleiterin (m/w/d) für den Geh- und Radwegebau
Kennziffer: 6624/6

Bauingenieurin/Verkehrsplanerin (m/w/d) 
für umweltfreundliche Mobilität
Kennziffer: 6624/7

Bauzeichnerin (m/w/d) für die Geh-, 
Radwege- und Haltestellenplanung
Kennziffer: 6624/8

Bauingenieurin (m/w/d) für den Bereich 
„Konstruktiver Ingenieurbau“
Kennziffer: 6624/9

Landschaftsarchitektin / Freiraumplanerin (m/w/d)
Kennziffer: 6724/5

Facharbeiterin (m/w/d) für den Bereich Holzgewerke
Kennziffer: 6824/7

Mitarbeiter (m/w/d) für den Bereich Stadtreinigung
Kennziffer: 6824/8

Vorarbeiter (m/w/d) für den Bereich Hochbau
Kennziffer: 6824/9

Stellenanzeigen

Liebe Bezieher*innen 
des Kocherburgboten,

damit das Mitteilungsblatt 
zuverlässig und pünktlich 
zu Ihnen gelangt, sollte 
Ihre Hausnummer und 
Ihr Name am Briefkasten 
gut lesbar sein.
 Danke
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Apotheken-Notdienst
»Änderungen vorbehalten«

Jeweils 08.30 bis 08.30 Uhr des Folgetages!
Aktueller Notdienst unter www.aponet.de

Freitag, 06.09.2024
  Apotheke im Facharztzentrum 

Aalen
 Weidenfelder Str. 1
 Tel. 07361/559833

Samstag, 07.09.2024
 Apotheke am Markt 
 Hüttlingen
 Abtsgmünder Str. 7
 Tel. 07361/5280581

 Marien-Apotheke 
 Aalen-Unterkochen
 Rathausplatz 8
 Tel. 07361/88213

Sonntag, 08.09.2024
 Apotheke Abtsgmünd
 Hauptstr. 33
 Tel. 07366/6359

Montag, 09.09.2024
 Stern-Apotheke Aalen
 Reichsstädter Str. 22
 Tel. 07361/62770

Dienstag, 10.09.2024
 Limes-Apotheke 
 Aalen-Wasseralfingen
 Wilhelmstr. 5
 Tel. 07361/71870

Mittwoch, 11.09.2024
 Adler-Apotheke Ellwangen
 Marienstr. 2
 Tel. 07961/933860

 Schloss-Apotheke Essingen
 Tauchenweiler Str. 4
 Tel. 07365/919100

Donnerstag, 12.09.2024
 Gaia-Apotheke
 Wilhelm-Merz-Str. 18/1
 Tel. 07361/556200

Apotheken-Notdienst

Der aktuelle Apotheken-Notdienst 
kann bei der Landesapotheken- 
Kammer Baden-Württemberg 
unter E-Mail http://www.lak-bw.
notdienst-portal.de/ abgerufen 
werden.

Apotheken-Notdienstfinder
kostenfrei aus dem Festnetz
Tel. 0800/0022 8 33
Handy max. 69 ct/min.
Tel. 22 8 33

Rettungsdienst- 
Notfallrettung/Notarzt

Der Notarzt für akut lebensbedroh-
liche Zustände ist rund
um die Uhr zu erreichen unter  112

Notfallpraxis Aalen –
am Ostalb-Klinikum Aalen
Im Kälblesrain 1, 73430 Aalen
Öffnungszeiten:
Mittwoch, 13.00 Uhr bis 22.00 Uhr 
Freitag, 16.00 Uhr bis 22.00 Uhr 
Samstag, Sonntag, Feiertag,
8.00 Uhr bis 22.00 Uhr 

Hausärztlicher Notdienst
 116117

Augenärztlicher Notdienst
 0180/50112098

Zahnärztlicher Notdienst
 0761/12012000

Die Polizei-Notruf 110
ist wie folgt zu erreichen: 
Polizeiposten Oberkochen
 07364/95599-0 
außerhalb der Dienstzeiten: 
Polizeirevier Aalen  07361/5240

Feuerwehr-Notruf 112

Krankentransporte 19222

Notdienste

Kostenloses
Parken

in der Rathaus-Tiefgarage  
in Unterkochen – mit 
Parkscheibe bis zwei Stunden

Herausgeber: 
Stadt Aalen, Bezirksamt Unterkochen, 
Rathausplatz 9, 
73432 Aalen-Unterkochen 
Tel. 07361/9880-0 (Zentrale) 
Fax 07361/9880-21
Tel. 07361/9880-11 Anja Lindner 
Tel. 07361/9880-12 Daniel Egetenmeyer
E-Mail: rathaus.unterkochen@aalen.de 

Verantwortlich für den amtlichen 
Inhalt des Kocherburgboten ist Orts-
vorsteherin Martina Lechner. Für 
Veröffentlichungen im redaktionel-
len Teil ist der jeweilige Verfasser / die 
jeweilige Verfasserin verantwortlich. 
Anzeigenkunden sind für den Inhalt 
ihrer Anzeigen verantwortlich. 

Anzeigen müssen bis spätestens Mon-
tag, 15.00 Uhr, bei der Druckerei Zeller, 
redaktionelle Beiträge und Vereins-
nachrichten beim Bezirksamt Unterko-
chen eingereicht sein. 

Bezugsgebühren jährlich: 19,80 Euro, 
Auflage: 1200 Exemplare.

Der Kocherburgbote erscheint in der Re-
gel wöchentlich donnerstags. Die Inhal-
te der Seiten werden mit größter Sorgfalt 
erstellt. Für die Richtigkeit, Vollständig-
keit und Aktualität der Inhalte kann 
dennoch keine Gewähr übernommen 
werden. Eine Haftung, insbesondere für 
materielle oder immaterielle Schäden 
sowie für sonstige Konsequenzen, die 
aus der Nutzung des Kocherburgboten 
entstehen, ist ausgeschlossen. Die Re-
daktion des Kocherburgboten behält 
sich das Recht vor, zur Verfügung ge-
stellte Manuskripte, Unterlagen, Bild-
material usw. zu bearbeiten oder deren 
Veröffentlichung abzulehnen. Ein An-
spruch auf Veröffentlichung besteht 
nicht. Die Inhalte des Kocherburgboten 
sind nach Maßgabe des Urheberrechts-
gesetzes urheberrechtlich geschützt. 
Nachdrucke, auch auszugsweise, sind 
nur nach Genehmigung des Bezirks-
amts Unterkochen mit Quellenangabe 
gestattet. 

Druckerei Zeller, 
Pfromäckerstraße 4, 
73432 Aalen-Unterkochen
Tel. 07361/88686
Fax 07361/88585 
E-Mail: kobu@druckerei-zeller.de 

Impressum
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Das neue Schuljahr 2024/ 2025

beginnt am Ernst-Abbe-Gymnasium wie folgt:

Montag, 09. September 2024
Beginn 8.30 Uhr für alle Klassen
2. – 5. Stunde beim Klassenlehrer bzw. Tutor

Ab Dienstag 10. September 2024, findet für alle Klassen 
Unterricht nach Stundenplan statt.

Freitag, 13.09.2024
7.45 Uhr Gottesdienst
Ab 8.30 Uhr Wandertag bzw. Stadterkundung für die Klas-
sen 5

„In 80 Tagen um die Welt“ – Musicalaufführung am 
Ernst-Abbe-Gymnasium

Die Theater-AG und Chöre des Ernst-Abbe-Gymnasiums 
führen die turbulente Geschichte von Jules Verne als Mu-
sical auf. In 80 Tagen will der exzentrische Gentleman 
Phileas Fogg die Erde umrunden und nach Ablauf dieser 

Zeit pünktlich wieder in seinem noblen Londoner Spiel-
club sitzen. Schafft er das?
An den Abenden des 16. und 17. September 2024 erleben 
die Zuschauer jeweils ab 19.00 Uhr Gesang, Schauspiel 
und Musik mit viel Witz und Charme. Schüler aller Al-
tersklassen haben sich einiges überlegt, um Ihnen einen 
kurzweiligen Abend zu verschaffen.
Für das leibliche Wohl ist gesorgt.

Aktuelles aus der Bücherei Unterkochen

Unsere Öffnungszeiten:

Montag, Mittwoch und Freitag 14.00 Uhr bis 18.00 Uhr

Es sind noch Plätze frei!

Liebe Eltern,

damit Ihr Kind außerhalb der Schule lesen üben kann, 
bietet die Bücherei Unterkochen für Schüler der 2. und 3. 
Klasse die „Leseinsel“ an.
Jeden Mittwoch kommen Lesepatinnen in die Bücherei, 
um mit den Kindern lesen zu üben. 1 bis 2 Kind/er liest/
lesen zusammen mit einer Lesepatin eine halbe Stunde 
lang. 

Dieses Angebot findet während der Schulzeit jeden Mitt-
woch (außer in den Schulferien) für die 
Gruppe 1 von 15.00 Uhr bis 15.30 Uhr und für die 
Gruppe 2 von 16.00 Uhr bis 16.30 Uhr 
statt und ist für Sie kostenfrei!

Anmelden können Sie Ihr Kind bis Freitag, 11. Oktober 
2024, in der Bücherei (Kontakt siehe unten). Es stehen pro 
Gruppe 5 Plätze zur Verfügung.

Der geplante Beginn der Leseinsel ist am 16. Oktober 2024.

Unsere Kontaktdaten: 
Tel. 07361/988018 oder bibliothek.unterkochen@aalen.de
Bitte als Betreff „Leseinsel“ nennen.

Neu in unserem Bestand sind

Kinderbücher:

Bohlmann, Sabine:
Wer ist schon normal?
(Willkommen bei den Grauses : 1)
(Familie Freunde Schule)
Im Nachbarhaus zieht eine komische Familie ein. Ein 
Junge mit Hörnern, der Opa ist ein Schrat und noch ein. 
Wischmopp. Oder vielleicht ein Hund? Doch für Ottilie ist 
klar: Eine Familie ist eine Familie. Ganz egal, wie schräg 
sie ist. Ab 9.

Schulmitteilungen

Ernst-Abbe-Gymnasium
Oberkochen

Neues aus der Bücherei
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Sachbuch-Kinder:

Knischewski, Miriam:
Trick 17 Kompakt – Katzen
(U Haustiere)
Tipps zur Katzenhaltung rund um 
die Themen „Gesundheit und Wohl-
befinden“, „Futter und Pflege“, „Home 
sweet home“ sowie „Kuscheln und 
Spielen“.

DVD-Kinder:

Geistervilla
Diese Villa ist völlig durchgeknallt! 
Inspiriert von Disneys Vergnügungs-
park-Attraktion geht es in Disneys 
GEISTERVILLA darum, eine gruseli-
ge, alte Villa von einem bösen Fluch 
und jeder Menge Geister zu befreien. 
Dafür heuern Mutter und Sohn eine 
mindestens ebenso verrückte Truppe 
sogenannter spiritueller Experten an, 
die ihr Zuhause von den übernatür-
lichen Hausbesetzern befreien sollen. 
Freu dich auf ein schaurig schönes 
Filmerlebnis jenseits von Gut und 
Böse!

Neue Geschichten vom Pumuckl
Hurra, hurra, der Pumuckl ist wie-
der da! Dicker Staub flockt durch die 
Luft, als Meister Eders Neffe Florian 
die Werkstatt betritt. Mehr als 30 Jah-
re lang waren Hobelbank und Kreis-
säge eingemottet. Florian Eder und 
seine Schwester Bärbel haben die alte 
Schreinerwerkstatt ihres Onkels ge-
erbt. Lange stand sie leer. Jetzt soll sie 
verkauft werden. Doch in der Werk-
statt scheint es nicht mit rechten 
Dingen zuzugehen. Es spukt! Und 
prompt wiederholt sich das Schick-
sal: Pumuckl bleibt am Leim kleben 
und wird für Florian Eder sichtbar. 
Der kann seinen Augen kaum trau-
en. Ein Kobold? Ein Koboldsgesetz 
besagt: Wenn ein Kobold für einen 
Menschen sichtbar wird, dann muss 
er für immer bei diesem Menschen 
bleiben. Eder beschließt, seinen Job 
zu kündigen, die Werkstatt wieder-
herzurichten und in die Wohnung 
darüber einzuziehen. Von nun an er-
leben Florian Eder und Pumuckl viele 
neue Abenteuer voller Spaß, Herz-
lichkeit und Schabernack.

PAW Patrol – Der Mighty Kinofilm
Als ein magischer Meteor in die 
Abenteuerstadt einschlägt, verleiht 
er den Welpen der PAW Patrol Super-
kräfte und verwandelt sie augenblick-
lich in die mutigen Mighty Pups. Wen 
überrascht es, dass sie fortan auf gro-
ßer Heldenmission unterwegs sind? 
Für Skye, die Kleinste im Superwel-
pen-Team, sind die neuen Kräfte ein 
wahr gewordener Traum. Doch als 
Bürgermeister Besserwisser, der Erz-
rivale der liebenswerten Hundecrew, 
aus dem Gefängnis ausbricht, wen-
det sich das Blatt: Er verbündet sich 
mit der verrückten Wissenschaftlerin 
Victoria Vance, um die Superkräf-
te der PAW Patrol zu stehlen! Da das 
Schicksal der Abenteuerstadt auf dem 
Spiel steht, müssen die Mighty Pups 
die Superschurken aufhalten, bevor 
es zu spät ist. Und Skye muss lernen, 
dass selbst der kleinste Welpe den 
größten Unterschied machen kann.

Wochenendrebellen
Mirco ist beruflich bedingt viel unter-
wegs, während seine Frau Fatime das 
fordernde Familienleben organisiert. 
Ihr zehnjähriger Sohn Jason ist Autist 
und sein Alltag besteht aus täglichen 
Routinen und festen Regeln. Als der 
Familie Jasons Wechsel auf eine För-
derschule nahegelegt wird, ist auch 
Mirco als Vater gefordert. Er schließt 
einen Pakt mit seinem Sohn: Jason 
verspricht, sich alle Mühe zu geben, 
sich in der Schule nicht mehr pro-
vozieren zu lassen, wenn Mirco ihm 
hilft, einen Lieblingsfußballverein zu 
finden. Allerdings will Jason sich erst 
für einen Verein entscheiden, wenn 
er alle 56 Mannschaften der ersten, 
zweiten und dritten Liga live in ihren 
jeweiligen Stadien gesehen hat. Da-
bei hat er sehr individuelle Kriterien 
– von Maskottchen, Nachhaltigkeit 
über Rituale der Spieler bis hin zu den 
Farben der Fußballschuhe. Auf ihren 
außergewöhnlichen Reisen durch 
Deutschland lassen Vater und Sohn 
die heimische Routine hinter sich 
und finden alles, was sie nie gesucht, 
aber definitiv gebraucht haben.

Romane:

Pinnow, Judith:
Der Schacherzähler
(Unterhaltung)
Oldman lebt in seinen Erinnerungen, 
vom Leben möchte er nicht mehr 
viel, außer Schachspielen. Dann wird 
er auch noch dabei von dem 9-jähri-
gen Janne gestört, der das Spiel un-
bedingt lernen möchte. Widerwillig 
erklärt sich Oldman bereit und er-
kennt, dass Janne Talent hat.

DVD-Erwachsene:

Aquaman – Lost Kingdom
Arthur Curry hat den Thron von At-
lantis übernommen und bekommt es 
jetzt mit einem stärkeren Black Manta 
zu tun. Um es mit ihm aufzunehmen, 
muss sich Aquaman mit seinem Bru-
der Orm zusammentun. Gelingt es 
ihnen gemeinsam, Atlantis zu retten?

The Ballad of Songbirds and Snakes
Basierend auf der Bestseller-Reihe 
von Suzanne Collins begeisterten die 
Die Tribute von Panem«-Kinofilme 
weltweit Millionen Fans. Nun erzählt 
DIE TRIBUTE VON PANEM - THE 
BALLAD OF SONGBIRDS & SNAKES 
die Vorgeschichte der Welt von Pa-
nem und den Anfang der gefürchte-
ten Hungerspiele.
Im Mittelpunkt der Geschichte steht 
der junge Coriolanus, lange bevor er 
zum Präsidenten von Panem werden 
sollte. Er ist die letzte Hoffnung für 
seine einst stolze Familie Snow, die 
in Ungnade gefallen ist. Als er zum 
Mentor von Lucy, einem Mädchen 
aus dem verarmten Distrikt 12, er-
wählt wird, sieht er die Chance, sein 
Schicksal zu ändern... Wir sahen den 
Fall von Präsident Snow. Nun wird die 
Welt Zeuge seines Aufstiegs. Ab 12.

Dune
DUNE erzählt die packende Ge-
schichte des brillanten jungen Hel-
den Paul Atreides, dem das Schicksal 
eine Rolle vorherbestimmt hat, von 
der er niemals geträumt hätte. Um die 
Zukunft seiner Familie und seines ge-
samten Volkes zu sichern, muss Paul 
auf den gefährlichsten Planeten des 
Universums reisen. Nur auf dieser 
Welt existiert ein wertvoller Rohstoff, 
der es der Menschheit ermöglichen 
könnte, ihr vollständiges geistiges 

Lesen Sie mal wieder!
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Potenzial auszuschöpfen. Doch fins-
tere Mächte wollen die Kontrolle über 
die kostbare Substanz an sich reißen. 
Es entbrennt ein erbitterter Kampf, 
den nur diejenigen überleben wer-
den, die ihre eigenen Ängste besie-
gen. Ab 12.

Dune – Part Two
DUNE: PART TWO erzählt die Ge-
schichte der mythischen Reise von 
Paul Atreides, der sich mithilfe von 
Chani und den Fremen auf einen 
Rachefeldzug gegen die Verschwö-
rer begibt, die seine Familie vernich-
tet haben. Der junge Paul steht vor 
der Wahl zwischen der Liebe seines 
Lebens und dem Schicksal des ge-
samten Universums. Mit allen Mit-
teln aber muss er versuchen, eine 
schreckliche Zukunft zu verhindern - 
eine Zukunft, die niemand außer ihm 
vorhersehen kann. Ab 12.

A Haunting in Venice
Bereit, Venedig von seiner dunklen 
Seite zu erleben?
Meisterdetektiv Hercule Poirot kehrt 
mit dem neuen, atmosphärischen 
Thriller A HAUNTING IN VENICE 
zurück und gerät diesmal in eine be-
sonders abgründige Welt voller düs-
terer Vergangenheiten und Geheim-
nisse. In den dunklen, verwinkelten 
Gewässern der Lagunenstadt schei-
nen die Grenzen zwischen Realität 
und Geisterwelt zu verschwimmen. 
Am Abend vor Allerheiligen nimmt 
er widerwillig an einer Séance in ei-
nem verfallenen Palazzo teil, in dem 
es angeblich spukt. Als einer der Gäs-
te ermordet wird, muss der Detektiv 
diesmal nicht nur dem Täter auf die 
Spur kommen, sondern sich auch der 
Frage stellen, ob hier nicht vielleicht 
auch höhere Mächte im Spiel waren. 
Ab 12.

Oh la la - wer ahnt denn sowas?
Die Familie Bouvier-Sauvage blickt 
voller Stolz auf eine lange aristokrati-
sche Ahnenreihe zurück. Als die ein-
zige Tochter bekannt gibt, den Sohn 
eines einfachen Peugeot-Händlers 
heiraten zu wollen, ist man wenig 
entzückt. Beim ersten Aufeinander-
treffen der Schwiegereltern in spe 
merken beide Seiten schnell, dass sie 
nicht nur Wein- und Autovorlieben, 
sondern ganze Welten trennen. Zu al-
lem Überfluss hat das künftige Braut-
paar DNA-Tests in Auftrag gegeben, 

die mehr über die Abstammung der 
Anwesenden verraten. Oh la la, nun 
droht die Stimmung vollends zu kip-
pen, denn die Testergebnisse könn-
ten so manchen Stammbaum zu Fall 
und die Hochzeit zum Platzen brin-
gen. Ab 12.

Aktive – 25.08.2024

Spfr. Fleinheim I – 
FV 08 Unterkochen I 2:2 (2:2)
Bezirksliga 2. Spieltag

Aufstellung: Illig – Viehöfer, Funk, 
Ebert – Eller (60. Löffelad), Schmitt 
(60. Mittelbach), Krenzelak, Ilg (65. 
Abele), Gold, Blank – Eckstein (85. Ze-
lic)
Im ersten Auswärtsspiel der Sai-
son reiste man zum Aufsteiger nach 
Fleinheim. Zu beginn des Spiels hat-
te man alles im Griff und übernahm 
sofort die Spielkontrolle. Leider war 
man einmal unaufmerksam und die 
Heim elf kam mit dem ersten Angriff 
zum 1:0. In der Folge spielte man aber 
sehr ruhig und konzentriert weiter 
und das über Eckstein herausgespiel-
te 1:1 durch Ilg in der 21. Minute hat-
te sich da schon abgezeichnet. Auch 
im weiteren Verlauf gab man klar den 
Ton an und nach einem Viehöfer-
Eckball machte Maros Krenzelak per 
Kopf das 1:2. Bis zur Halbzeit hatte 
man noch weitere Gelegenheiten, die 
Führung auszubauen, doch es blieb 
zunächst dabei. In der Nachspielzeit 
der ersten Hälfte gab es dann noch 
einmal nach einer sehr fragwürdi-
gen Szene einen Freistoß zentral vor 
dem Tor. Diesen machte Michael  
Illenberger zum 2:2-Ausgleich noch 
rein. Nach dem Seitenwechsel ver-
suchte unsere Mannschaft, sofort 
auf die erneute Führung zu gehen, 
doch erneut ließ man Chancen un-
genutzt liegen. Der Treffer zum 2:3 
fiel dann aber in der 57. Minute, wur-
de vom Schiedsrichter dann aber 
wegen angeblicher Abseitsstellung 
zurückgenommen. Eine krasse Fehl-
entscheidung, bedenkt man, dass ein 
Fleinheimer Spieler an der eigenen 
Eckfahne das komplette Abseits auf-

gehoben hatte. Es ging weiter auf ein 
Tor zu, Fleinheim kam höchstens zu 
Standardsituationen auf der anderen 
Seite. In der 90. Minute hätte der ein-
gewechselte Mateo Zelic zum Match-
winner noch werden können, doch 
sein Schuss nach perfekter Vorarbeit 
von Luis Löffelad ging aus acht Meter 
knapp über das Tor. Am Ende musste 
man sich mit dem 2:2-Unentschie-
den zufriedengeben.
Tore: 1:0 Ma. Illenberger (8.), 1:1 Ilg 
(21.), 1:2 Krenzelak (31.), 2:2 Mi. Illen-
berger (45.)

Spfr. Fleinheim II – 
FV 08 Unterkochen II  1:6 (0:2)
Kreisliga B4 2. Spieltag

Aufstellung: Walther – L. Feuchter, 
Albayrak, Bulut (49. S. Lutfiu), A. Poferl 
– Spichal, Gröber, Cievelek (83. Siek-
mann), Schoch (84. S. Hofmann), P. 
Lutfiu (65. Bastillo) – Kaiser (81. Kolb)
Die 2. Mannschaft wollte nach dem 
Auftaktsieg am ersten Spieltag bei 
der Fleinheimer Bezirksliga-Reser-
ve nachlegen. Von Anfang an ent-
wickelte sich ein sehr umkämpftes 
Spiel mit Vorteilen für unsere Mann-
schaft. Meistens konnte man über 
die rechte Seite Angriffe setzen, die 
aber in den ersten 20 Minuten noch 
nicht zum Torerfolg führten. In der 
21. Minute war es dann aber so weit, 
als Civeleks Flanke genau auf den 
Kopf von Marius Gröber, der mit sei-
nem ersten Treffer für den FV 08 die 
Führung besorgte. In der Folge blieb 
man weiter dran und ließ dem Geg-
ner kaum Chancen, zur Entfaltung zu 
kommen. Zwar gab es die eine oder 
andere kritische Szene, doch die Ab-
wehr um Torhüter Walther stand aber 
insgesamt sicher. Nach einem lan-
gen Ball von Feuchter aus der eige-
nen Hälfte konnten die Sportfreunde 
nicht klären und Alexander Poferl 
schaltete am schnellsten und mach-
te das 0:2. Mit dieser Führung ging 
es in die Pause, aus der man etwas 
verschlafen zurückkam. Die Heimelf 
konnte hier ihre beiden besten Tor-
chancen bis zu diesem Zeitpunkt 
verbuchen. Einmal rettete Alex Poferl 
auf der Linie und beim zweiten Mal 
stand die Querlatte einem Torerfolg 
im Weg. Nach rund zehn Minuten 
konnte man das Spiel wieder in den 
Griff bekommen und mit dem 0:3 
in der 62. Minute durch einen herr-

Vereine

FV 08 Unterkochen
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lichen Freistoß von Feuchter war die 
Vorentscheidung dann auch da. Zwar 
erzielten die Sportfreunde noch das 
1:3 in der 65. Minute, aber danach 
kam nichts mehr und so konnte man 
zunächst durch den eingewechslten 
Jannik Bastillo mit einem perfekten 
Schuss ins lange Eck auf 1:4 stellen, 
bevor Felix Kaiser noch mit zwei Tore 
auf 1:6 stellen konnte. Man konnte es 
sich hier sogar noch leisten, weitere 
Chancen zu vergeben, vom Spielver-
lauf her wäre es dann aber auch et-
was zu hoch geworden.
Tore: 0:1 Gröber (21.), 0:2 A. Poferl 
(40.), 0:3 L. Feuchter (62.), 1:3 Stets 
(65.), 1:4 Bastillo (67.), 1:5 Kaiser (70.), 
1:6 Kaiser (79.)

Aktive – 28.08.2024

SGM Auernheim/Neresheim – 
FV 08 Unterkochen I 0:10 (0:4)
Bezirkspokal 3. Runde

Aufstellung: Illig – Viehöfer, Funk 
(80. Bartak), A. Poferl – Gold (46. Ya-
rosh), Mittelbach (63. Jakobschy), 
Blank, Abele, Löffelad, Krenzelak (46. 
Zelic) – Eller (46. Schmitt)
In einem einseitigen Spiel übernahm 
man von Beginn an die Spielkontrol-
le, tat sich aber schwer, aus dem Spiel 
heraus zu Chancen zu kommen. Zwar 
gab es die eine oder andere Möglich-
keit, die ersten beiden Tore fielen 
aber beide jeweils nach Standards per 
Kopfball. Das 0:3 war dann das erste 
Tor aus dem Spiel heraus, wobei Do-
minik Eller mit seinem zweiten Tref-
fer kurz vor der Pause schon alles klar 
machte. In der zweiten Halbzeit ein 
ähnliches Bild, als man in den ersten 
20 Minuten zwar mehr Chancen, aber 
keinen Torerfolg hatte. SGM-Torhüter 
Blum konnte sich hierbei auch mehr-
mals auszeichnen. Ab dem 0:5 in der 
66. Minute brachen bei der SGM dann 
aber doch alle Dämme und es folgten 
noch die Tore sechs bis zehn. Ins-
gesamt natürlich ein verdienter und 
klarer Erfolg, der aber keinerlei Aus-
sagekraft für die kommenden Spiele 
in der Bezirksliga besitzt.
Tore: 0:1 Funk (14.), 0:2 Eller (24.), 0:3 
Krenzelak (41.), 0:4 Eller (45. + 2), 0:5 
Zelic (66.), 0:6 Viehöfer (70.), 0:7 Ya-
rosh (77.), 0:8 Abele (79.), 0:9 Poferl 
(81.), 0:10 Löffelad (90. + 1)

Aktive – 01.09.2024

FV 08 Unterkochen I – 
TSG Hofherrnweiler/U. II 1:0 (1:0)
Bezirksliga 3. Spieltag

Aufstellung: Illig – Viehöfer, Funk 
(45. Eller), Krenzelak, Abele – Blank 
(46. Schmitt), Gold, Ebert, Löffelad (76. 
Jakobschy), Ilg (76. Mittelbach) – Eck-
stein (90. Zelic)
Das Derby gegen die TSG Hofherrn-
weiler/Unterrombach II begann für 
unsere Mannschaft perfekt. Tim 
Eckstein erkämpfte sich im Mittel-
kreis den Ball, nahm Tempo Rich-
tung Strafraum der Gäste auf und 
bediente in den mitgesprinteten Luis 
Löffelad perfekt, der den Ball unhalt-
bar im linken Eck versenkte. Das 1:0 
gab unserer Mannschaft die nötige 
Sicherheit vor allem im Abwehrver-
bund. Insgesamt taten sich bei dieser 
„Hitzeschlacht“ beide Mannschaften 
schwer, die gegnerische Reihen der 
Verteidiger in Bedrängnis zu brin-
gen. So ergab sich in Halbzeit eins 
für unsere Mannschaft nur noch eine 
Chance für Jonas Ilg, der am kurzen 
Pfosten den Ball aber nicht richtig 
traf. Der Gegner hatte gar keine ernst-
hafte Torannäherung, sodass man 
mit einem verdienten 1:0 in die Pause 
ging. Auch nach dem Tausch der Sei-
ten und einer kurzen Erholungspau-
se mussten beide Mannschaften wei-
ter der großen Hitze Tribut zollen und 
die meisten Angriffe verpufften spä-
testens am Strafraum des jeweils an-
deren. Die TSG kam in der 75. und 80. 
Minute zu zwei gefährlichen Szenen 
über die rechte Seite, die Hereinga-
ben konnte Torhüter Marcel Illig aber 
sicher parieren und hielt so weiter die 
Null fest. Gegen Ende der Partie häuf-
ten sich dann Konterchancen unse-
rer Mannschaft, die man aber alle-
samt nicht perfekt ausspielen konnte 
und TSG-Torhüter Cakar konnte sich 
ebenfalls noch auszeichnen. Letzt-
lich blieb es dann aber beim hart er-
kämpften Sieg unserer Mannschaft 
gegen die TSG.
Tore: 1:0 Löffelad (2.)

FV 08 Unterkochen – Vorschau

Sonntag, 08.09.2024
FV Sotnheim/Brenz II – 
FV 08 Unterkochen II, 13.00 Uhr 
FV Sontheim/Brenz I – 
FV 08 Unterkochen I, 15.00 Uhr 

Wir bitten um zahlreiche Unterstüt-
zung der Mannschaften!

Was einer nicht schafft,  
das schaffen viele: Crowdfunding 
des TV 1884 Unterkochen e.V.

Um den Nachwuchsturnern besse-
re Trainingsmöglichkeiten zu ge-
ben, benötigt euer Turnverein einen 
Airtrack. Die luftgefüllte Hüpfmatte 
ermöglicht ein gelenkschonendes 
Training von Sprüngen und vor al-
lem Sprungfolgen. Unser Verein be-
nötigt weitere Förderer.
Die VR Bank, über die das Crowdfun-
ding läuft, legt zu euren Spenden 
noch was dazu. Zu euren Spenden 
bezuschusst die VR Bank das Anlie-
gen unseres Turnvereines durch zu-
sätzliche Spendengelder, damit das 
Projekt realisiert werden kann: Jedes 
Funding ab 5,00 Euro verdoppelt die 
Bank bis zu einem Betrag von maxi-
mal 25,00 Euro – unabhängig davon, 
mit welchem Betrag sich der jeweili-
ge Förderer an der Realisierung des 
Projekts beteiligt. Und das solange bis 
der Spendentopf leer ist.
Helft unserem Verein TV 1884 Unter-
kochen e.V., das Crowdfunding-Pro-
jekt zu realisieren, mehr dazu unter 
www.viele-schaffen-mehr.de/
projekte/airtrack-15m

Aalen sportiv: Neues Programm 
Herbst/Winter 2024/2025, jetzt  
anmelden

Kommen Sie in Form!
Für die Gesundheit und Fitness im 
folgenden Herbst/Winter 2024/2025 
bieten die Aalener Sportvereine im 
Rahmen des neuen Semesterpro-
gramms über 100 Kurse an; für alle, 
die Spaß und Freude an ungezwun-
gener sportlicher Betätigung suchen, 

Im Verein 
macht Sport 
einfach Spaß!

TV 1884
Unterkochen e.V.
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ist garantiert das Richtige dabei. Be-
wegen Sie sich ganz zwanglos und 
ohne Erfolgsdruck in einer netten 
Gemeinschaft, die Freude an der 
sportlichen Betätigung hat.

Kurse des TV 1884 Unterkochen e.V.

Body-Attack
Ein gezieltes Ganzkörpertraining, das 
alle Muskelgruppen beansprucht, Ko-
ordination, Ausdauer trainiert und 
das Herz-/Kreislaufsystem stärkt. 
Übungen mit eigenem Körperge-
wicht, Kleingeräten und Langhantel 
machen das Training abwechslungs-
reich und interessant, um den gan-
zen Körper zu kräftigen. Abgerundet 
wird die Stunde mit Dehnungs- und 
Entspannungsübungen.
Kurs-Nr.: 
 236/24 (Erwachsene)
Beginn:
 12.09.2024, donnerstags, 
 19.00 – 20.00 Uhr, 12-mal
Leitung:
  Gilbert Übensee / Jennifer Hauck, 

Übungsleiter C „Breitensport“
Kurs-Nr.:
 237/24 (Erwachsene)
Beginn:
  13.09.2024, freitags, 
 19.00 – 20.00 Uhr, 12-mal
Leitung:
  Gilbert Übensee, Übungsleiter C 

„Breitensport“, „Sport für Ältere“
Ort:
  Sporthalle Unterkochen, Fitness-

raum
Gebühr:
  54,00 Euro / AOK-Mitglieder 45,00 

Euro / Vereinsmitglieder 36,00 
Euro / Spionkarte siehe (Seite 7)

Anmeldung:
 Tel. 07361/88631, 
 E-Mail: info@tv-unterkochen.de

Cross – Fitness
Das ultimative Workout für sie und 
ihn, die mit Cross-Fitness mehr tun 
möchten. Eine Mischung aus Ge-
wichtheben und Ausdauerdiszipli-
nen für mehr Trainingserfolg. Die 
funktionellen athletischen Übungen 
werden mit dem eigenen Körperge-
wicht oder traditionellen und einfa-
chen Trainingsgeräten ausgeführt. 
Abgerundet wird die Stunde mit Deh-
nungs- und Entspannungsübungen.
Kurs-Nr.:
 238/24 (Erwachsene)

Beginn:
 09.09.2024, montags, 
 18.45 – 19.45 Uhr, 12-mal
Leitung:
  Gilbert Übensee / Jennifer Hauck, 

Übungsleiter C „Breitensport“, 
„Sport für Ältere“

Ort:
  Sporthalle Unterkochen, Fitness-

raum
Gebühr:
  54,00 Euro / AOK-Mitglieder 45,00 

Euro / Vereinsmitglieder 36,00 
Euro / Spionkarte siehe (Seite 7)

Anmeldung:
  Tel. 07361/88631, 
 E-Mail: info@tv-unterkochen.de

Movement to Music
Ein anspruchsvolles Training, wel-
ches Eigengewichtsübungen, Mus-
kel- und Ausdauertraining mit le-
bendigen Rhythmen der Musik 
verbindet. Mit Tempo und kraftvollen 
Beats werden Leistung, Kraft, Ge-
schwindigkeit und Ausdauer sowie 
die Beweglichkeit der Muskeln und 
das Herz-/Kreislaufsystem trainiert. 
Das Funktionstraining auf Basis de 
HIIT fordert den Körper heraus und 
verbessert die körperliche Fitness.
Kurs-Nr.:
 239/24 (Erwachsene)
Beginn:
 11.09.2024, mittwochs, 
 18.45 – 19.45 Uhr, 12-mal
Leitung:
  Gilbert Übensee / Jennifer Hauck, 

Übungsleiter C „Breitensport“, 
„Sport für Ältere“

Ort:
  Sporthalle Unterkochen, Fitness-

raum
Gebühr:
  54,00 Euro / AOK-Mitglieder 45,00 

Euro / Vereinsmitglieder 36,00 
Euro / Spionkarte siehe (Seite 7)

Anmeldung:
 Tel. 07361/88631, 
 E-Mail: info@tv-unterkochen.de

Pilates
Pilates – effektive und gleichzeitig 
schonende Übungen, die vor allem 
die Stützmuskulatur – also Bauch, 
Rücken und Po – kräftigen und den 
ganzen Körper beweglicher und ge-
schmeidiger machen. Dabei fließen 
immer sensomotorische sowie Sta-
bilisations- und Koordinationsübun-
gen mit ein.

Kurs-Nr.:
 240/24 (Erwachsene)
Beginn:
 23.09.2024, montags, 
 17.30 – 18.30 Uhr, 10-mal
Leitung:
  Martina Lechner, DTB-Kursleiterin 

„Pilates“
Ort:
  Sporthalle Unterkochen, Fitness-

raum
Gebühr:
  45,00 Euro / AOK-Mitglieder 37,50 

Euro / Vereinsmitglieder 30,00 
Euro / Spionkarte siehe (Seite 7)

Anmeldung:
 Tel. 07361/88631, 
 E-Mail: info@tv-unterkochen.de

Wir kommen zur Ruhe und entspan-
nen uns
Ein Kurs für Kinder ab 5 Jahren. Zur 
Ruhe kommen und auftanken ganz 
einfach durch Kinderyoga. Entspan-
nungsspiele und Geschichten. Die 
Kinder lernen abzuschalten mit ver-
schiedenen Varianten der Meditation. 
Die ist auf 14 Teilnehmer begrenzt.
Kurs-Nr.:
 241/24 (Kinder ab 5 Jahren)
Beginn:
 12.09.2024, donnerstags, 
 17.45 – 18.30 Uhr, 12-mal
Leitung:
  Jennifer Hauck, Übungsleiterin
Ort:
  Sporthalle Unterkochen, Fitness-

raum
Gebühr:
  54,00 Euro / AOK-Mitglieder 45,00 

Euro / Vereinsmitglieder 36,00 
Euro / Spionkarte siehe (Seite 7)

Anmeldung:
 Tel. 07361/88631, 
 E-Mail: info@tv-unterkochen.de

Yoga für Anfänger und Fortgeschrit-
tene
Hatha Yoga mit fließenden Chi-Yo-
gaelementen. Bringe deinen Körper 
und deine Seele wieder in Einklang. 
Die Entspannung steht im Vorder-
grund. 
Kurs-Nr.:
 242/24 (Erwachsene)
Beginn:
 01.10.2024, dienstags, 
 19.45 – 21.00 Uhr, 8-mal
Leitung:
  Melanie Sternberg, DTB-Kursleite-

rin „Yoga“
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Ort:
  Sporthalle Unterkochen, Fitness-

raum
Gebühr:
  45,00 Euro / AOK-Mitglieder 37,50 

Euro / Vereinsmitglieder 30,00 
Euro / Spionkarte siehe (Seite 7)

Anmeldung:
 Tel. 07361/88631, 
 E-Mail: info@tv-unterkochen.de

Das Wort für die Woche lautet:

„Alle eure Sorge werft auf ihn; denn er 
sorgt für euch.“ 1. Petrus 5, 7

Sonntag, 8. September 2024
09.30 Uhr
 Gottesdienst (gemeinsam)
  in der Versöhnungskirche in 

Oberkochen
 (Pfarrer Marco Frey)

Montag, 9. September 2024
14.30 Uhr
  „Offener Nachmittag“ im Albert-

Schweitzer-Haus in Unterkochen 
  Thema: „Die fünf Sprachen des 

Verzeihens“ von Gary Chapman, 
Referentin: Ilse Wiehler-Galbas. 
„Wie oft soll ich denn noch sagen, 
dass es mir leidtut?“ Jeder macht 
mal einen Fehler, doch manchmal 
reicht eine Entschuldigung als 
Reaktion nicht aus. Fünf Spra-
chen des Verzeihens stehen uns 
zur Verfügung, die neue Brücken 
schlagen können und diese stellt 
Ilse Wiehler-Galbas an diesem 
Nachmittag vor. Herzliche Einla-
dung!

Mittwoch, 11. September 2024
07.45 Uhr
  Ökumenischer Schulgottesdienst 

für Klassen 5 – 10 in der Marien-
wallfahrtskirche in Unterkochen

09.00 Uhr
  Ökumenischer Einschulungsgot-

tesdienst in der Marienwallfahrts-
kirche in Unterkochen

10.00 Uhr
 Russischer Frauenhauskreis 
 in der Schillerschule in Ebnat
 Leitung: Galina Rais/Elena Bolgov
 Anmeldung 
 E-Mail: grais1973@gmail.com
14.30 Uhr
 Konfirmandenunterricht 
  im Albert-Schweitzer-Haus in 

Unterkochen
19.00 Uhr
  Posaunenchorprobe im Foyer der 

Jurahalle in Ebnat

Donnerstag, 12. September 2024
17.30 Uhr
 Frauengymnastik
 in der Schillerschule in Ebnat
 Anmeldung: Galina Rais 
 (E-Mail: grais1973@gmail.com)

Ankündigungen:

Gemeindefest der Evang. Kirchen-
gemeinde Unterkochen-Ebnat – 
Herzliche Einladung!
Motto: „Gemeinde international“
Termin: Sonntag, 29. September 2024,  
von 10.30 Uhr bis 15.00 Uhr, in der 
Friedenskirche in Unterkochen
10.30 Uhr:
  Familiengottesdienst zum Ernte-

dankfest mit dem Posaunenchor, 
den Kindergärten „Schatzkiste“ 
und „Die Schatzsucher“ und den 
neuen Konfirmand:innen

12.00 Uhr
  Mittagessen und im Anschluss 

Kaffee und Kuchen
  Nach dem Gottesdienst: Spiele 

und Aktionen im Kindergarten
Um Kuchen- und Salatspenden bit-
ten wir wie jedes Jahr. Bitte melden 
Sie sich im Pfarramt.

Evangelisches Jugendwerk (EJA) – 
Noch Plätze frei bei folgenden Ver-
anstaltungen:

• Wasserratten on Tour für Teenies 
13 – 16 Jahre
Termin: am Freitag, 06.09.2024, Ab-
fahrt 09.00 Uhr; Kirchplatz Westhau-
sen, Rückkehr ca. 16.00 Uhr, Kosten 
10,00 Euro, Anmeldung übers Ferien-
programm Westhausen und Lauch-
heim und über www.eja-aalen.de/
freizeiten.

• Auf geht`s zum Wochenendtrip ins 
Allgäu
Termin: vom 20. – 22. September 
2024. Auf geht’s! zum Wochenendtrip 
ins Allgäu, Alter ab 15 Jahre, Kosten 
72,00 Euro; Dort verbringen wir ein 
Wochenende in genialer Gemein-
schaft. Erlebe mit uns Hüttenflair und 
Bergluft, Gemeinschaftsaktionen, 
geistlichen Input, leckeres Essen und 
viel freie Zeit, um die Seele baumeln 
zu lassen und aufzutanken. Wir freu-
en uns auf Dich!
Solltet Ihr/sollten Sie noch Fragen 
haben: eja@eja-aalen.de
Anmeldung über www.eja-aalen.de/
freizeiten/wochenendtrip24.

Ev. Kirchengemeinde 
Unterkochen-Ebnat 
Kopernikusstraße 9
73432 Aalen-Unterkochen 
Tel. 07361/8520
www.unterkochen-ebnat-
evangelisch.de

Pfarrer Manfred Metzger
manfred.metzger@elkw.de

Sekretariat: Eva Weis
Öffnungszeiten Pfarramt: 
Freitags von 08.30 – 11.30 Uhr
evangelisch.unterkochen-ebnat@
t-online.de

Gottesdienstordnung der Seelsorge-
einheit Härtsfeld-Kochertal

Samstag, 7. September 2024
Kollekte: Welttag der sozialen Kom-
munikationsmittel
Unterkochen
18.30 Uhr
 Sonntagvorabendmesse
 (Viktoria und Zita Stütz)
  (Josef und M. Anna Fischer und 

Töchter Theresia und Anna)
  (Emma, Edwin und Karl Sentner 

und Klaus Buchauer)
Waldhausen
18.30 Uhr
 Wort-Gottes-Feier

Kirchliche Mitteilungen

Evangelische 
Kirchengemeinde
Unterkochen-Ebnat

Katholische 
Kirchengemeinde
St. Maria
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Sonntag, 8. September 2024
23. Sonntag im Jahreskreis
Ebnat
10.30 Uhr
 Eucharistiefeier
15.00 Uhr
 Andacht bei Maria Eich
Oberkochen
09.00 Uhr 
 Eucharistiefeier 

Montag, 9. September 2024
Unterkochen
17.30 Uhr
 Rosenkranz

Dienstag, 10. September 2024
Unterkochen
17.50 Uhr
 Rosenkranz 
18.30 Uhr
 Eucharistiefeier 
  (Emma, Edwin und Karl Sentner 

und Klaus Buchauer)
Ebnat
16.00 Uhr
 Eucharistiefeier im Samariterstift

Mittwoch, 11. September 2024
Unterkochen
07.45 Uhr
  ökum. Einschulunggottesdienst, 

Klassen 5 – 10
09.00 Uhr 
  ökum. Einschulungsgottesdienst, 

Klassen 1 – 4 
17.30 Uhr
 Rosenkranz
19.30 Uhr
 Kirchengemeinderatssitzung
Ebnat
10.00 Uhr
 ökum. Einschulungsgottesdienst
Oberkochen
09.00 Uhr
 ökum. Einschulungsgottesdienst 
Waldhausen
19.00 Uhr
  Eucharistiefeier in der St.-Ottilien-

Kapelle in Beuren

Donnerstag, 12. September 2024
Oberkochen
10.00 Uhr
  Eucharistiefeier in der Maria-

Schutz-Kapelle
Waldhausen
09.30 Uhr
 ökum. Einschulungsgottesdienst

Freitag, 13. September 2024
Unterkochen
17.30 Uhr 
 Rosenkranz 
Ebnat
18.30 Uhr
 Eucharistiefeier
Oberkochen
10.00 Uhr
  Eucharistiefeier im Altenpflege-

heim

Samstag, 14. September 2024
Unterkochen
13.30 Uhr
 Trauung
Ebnat
18.30 Uhr
 Sonntagvorabendmesse
Oberkochen
18.30 Uhr
 Wort-Gottes-Feier

Sonntag, 15. September 2024
24. Sonntag im Jahreskreis
Unterkochen
09.00 Uhr
 Eucharistiefeier 
  (Emma, Edwin und Karl Sentner 

und Klaus Buchauer)
Oberkochen
15.00 Uhr
 Andacht beim Rodsteinkreuz
Waldhausen
10.30 Uhr
 Eucharistiefeier

Livestream-Gottesdienste

Wir bieten Ihnen die Liveübertragun-
gen der Gottesdienste weiterhin sehr 
gerne auf unserem YouTube-Kanal 
SE-Haertsfeld-Kochertal (Direktlink 
zum Livestream) an. Aufgrund der re-
duzierten Gottesdienste werden die-
se zukünftig auch am Samstagabend 
in der Vorabendmesse oder beim 
9.00-Uhr-Gottesdienst stattfinden.

Sonntag, 08.09.
10.30 Uhr Eucharistiefeier aus Ebnat

Sonntag, 15.09. 
10.30 Uhr Eucharistiefeier aus Wald-
hausen 

Krankenkommunion –  
Krankensalbung 

Gerne dürfen Sie sich 
im Pfarrbüro melden, 
um einen Termin zum 
Empfang der Kranken-
kommunion oder Krankensalbung 
für Sie oder Ihre Angehörige zu ver-
einbaren. 

Beichtgelegenheit

Das Sakrament der Versöhnung fin-
det in der Regel vor den Werktags-
Gottesdiensten statt, wir bitten um 
Anmeldung im Pfarrbüro.

Pastoralteam

Pfarrer Beski ist vom 26.08. – 30.09. 
im Urlaub.
Pfarrer Paulinus Rutaihwa über-
nimmt die Urlaubsvertretung und 
wohnt im Pfarrhaus in Oberkochen
Gemeindeassistentin Maren Werner
Vorderer Kirchberg 30, 73432 Aalen-
Unterkochen, 
Tel. 07361/8809211, Handy: 
0172/3403372
E-Mail: Maren.werner@drs.de

Pfarrbüro St. Maria, Unterkochen

Vorderer Kirchberg 30, 73432 Aalen-
Unterkochen, 
Tel. 07361/8521, E-Mail: StMaria.Un-
terkochen@drs.de
Bürozeiten: 
Dienstag und Donnerstag, 14.00 bis 
17.00 Uhr
Freitag, 09.00 bis 11.00 Uhr

Kirchenpflege

Termine nach telefonischer Ab-
sprache

Kirchenpflegerin Unterkochen
Birgit Rentschler, Tel. 07361/8682
E-Mail: StMaria.Unterkochen@nbk.
drs.de

Kirchenpflegerin der Seel sorge-
einheit
Karin Bartle, Tel. 07367/920714
E-Mail: Karin.Bartle@kpfl.drs.de



KOCHERBURGBOTEDonnerstag, 05. September 2024 Mitteilungsblatt des Stadtbezirks Aalen-Unterkochen

 473

Oberministranten St. Maria,  
Unterkochen

Kontakt für Fragen und Neuanmel-
dungen: 
E-Mail: oberminis.unterkochen@
web.de

Wir sind online!

www.se-haertsfeld-kochertal.de
Erfahren Sie Wissenswertes und Neu-
igkeiten über unsere Kath. Kirchen-
gemeinden in Oberkochen, Unterko-
chen, Ebnat und Waldhausen.

Ehrenamtlicher Fahrdienst zur 
Marien wallfahrts kirche

Der ehrenamtliche Fahrdienst 
fährt am Samstag, Sonntag und an 
Feiertagen zum Gottesdienst zur 
kath. Kirche in Unterkochen. Wer 
also am

Samstag, 07.09. – 18.30 Uhr 
Sonntagvorabendmesse
Sonntag, 15.09. – 09.00 Uhr 
Eucharistiefeier

zur Kirche möchte, kann sich 
freitags zwischen 9.00  Uhr und 
11.00  Uhr im Pfarrbüro unter der 
Telefonnummer 07361/8521 an-
melden. Kurzfristige Abmeldun-
gen bitte unter der Rufnummer 
0175/5754725.

58. Welttag der sozialen Kommuni-
kationsmittel am 07./08.09.

Künstliche Intelligenz und Weis-
heit des Herzens: für eine wahrhaft 
menschliche Kommunikation 
Botschaft von Papst Franziskus
Seit dem Konzilsdekret „Über die so-
zialen Kommunikationsmittel“ (Inter 
mirifica, 1963) gehört der WELTTAG 
zum Gesamtprogramm der pastora-
len Erneuerung. Um die Bedeutung 
und den Stellenwert der Medien zu 
betonen und zu fördern, soll ihnen 
in allen Diözesen ein besonderer Tag 
(zweiter Sonntag im September) ge-
widmet werden, an dem für die ka-
tholische Medienarbeit gebetet und 
gesammelt wird.

Kirchengemeinderat

Die nächste öffentliche Sitzung des 
Kirchengemeinderates findet am 
Mittwoch, 11.09.2024, um 19.30 Uhr, 
im Bischof-Hefele-Haus statt. Es er-
geht herzliche Einladung an alle Ge-
meindemitglieder zur Teilnahme.

Kath. Kirchenchor

Am Donnerstag, 12.09.2024, 
um 19.00  Uhr, beginnen wir wie-
der mit unseren Singstunden im Bi-
schof-Hefele-Haus. Wir freuen uns 
auf zahlreiche Sängerinnen und Sän-
ger. Neue Sängerinnen und Sänger 
sind herzlich willkommen.

Andacht bei der Maria-Eich-Kapelle 

Am Sonntag, 8. September, findet an 
der Waldkapelle Maria Eich eine An-
dacht statt. Beginn ist um 15.00 Uhr.
Bei schlechter Witterung entfällt die 
Andacht. 

Andacht am Rodstein-
kreuz in Oberkochen

Anlässlich des Festes 
Kreuzerhöhung findet 
am Sonntag, 15. Sep-
tember, die traditionelle 
Rodstein-Wallfahrt statt. 
Die Andacht beginnt um 15.00 Uhr 
am Rodsteinkreuz in Oberkochen.
Alle Gemeindemitglieder sind sehr 
herzlich eingeladen.
Bei schlechter Witterung feiern wir 
die Andacht in der Pfarrkirche.

Organisierte Nachbarschaftshilfe –  
gemeinsam nicht einsam! 

Immer mehr Menschen 
in Ebnat, Waldhausen 
und Unterkochen benö-
tigen in den letzten Mo-
naten die Unterstützung 
der Organisierten Nach-
barschaftshilfe. In einer Zeit, die uns 
vieles abverlangt, brauchen wir ein 
Netz, das uns gegenseitig trägt – vor 

allem für die Schwächeren in unserer 
Gemeinschaft. Mehr als 30 Helferin-
nen bilden derzeit ein zuverlässiges 
Team, und wir freuen uns über weite-
re Verstärkung. Nachbarschaftshilfe 
kennt keine Altersgrenze, bereichert 
unser Leben, hilft und macht Freude. 
Sie haben Herz und etwas Zeit? Dann 
werden Sie Teil unseres Teams mit 
fachlicher Begleitung. Helfen Sie den 
Menschen in unserer Umgebung, die 
uns dringend brauchen. Ihr Einsatz 
lohnt sich in jedem Fall.

Interesse oder Fragen? Dann rufen 
Sie uns einfach an. 
Einsatzleitung der Organisierten 
Nachbarschaftshilfe
Tobias Kinzl, Tel. 0176/32044855
Nicole Gräßle, Tel. 0171/7750698
Getragen und finanziell gefördert 
wird die Organisierte Nachbar-
schaftshilfe durch die Katholischen 
Kirchengemeinden und den Kran-
kenpflegeverein Ebnat. 
Gerne können Sie uns auch mit einer 
Geldspende unterstützen: 
IBAN DE85614500500110909613, 
Kennwort „Nachbar“. 
Vielen Dank dafür.

Wir begleiten Schwerkranke, Sterben-
de und ihre Angehörigen ambulant 
und kostenlos. Wir kommen dorthin, 
wo Sie uns brauchen: nach Hause, in 
Pflegeheime oder ins Krankenhaus. 

Kontakt und Informationen unter:
Hospizbüro: Tel. 07361/555056 
(Mo. – Fr., 08.30 – 12.30 Uhr)
Einsatzleitung: Tel. 0171/2069420 
(nach Büroschluss)
E-Mail: info@aalener-hospizdienst.de
www.aalener-hospizdienst.de

✂


